
令和５年第９回芳賀町教育委員会会議録 
 

１ 期  日  令和５年９月１９日（火） 

２ 場  所  芳賀町役場大会議室 

３ 開  会  午後１時５７分 

４ 出席委員  教 育 長       古壕 秀一 

        教育長職務代理者        沼能 寿之 

        委    員       黒﨑 厚央 

        委 員       塩野 由子 

        委 員       山口 友也 

５ 出席職員  学校教育課長       小林 芳浩 

        生涯学習課長       仲尾  周 

        学校教育課指導主事    髙橋 輝秋 

６ 書  記  学校教育課課長補佐兼係長 野沢 幸代 

７ 議  題   

  議案第３２号 区域外就学について 

  議案第３３号 芳賀町スポーツ功労者表彰について  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



８ 議事の内容 

発言者 内 容 

古壕教育長 ただ今の出席委員は、４人です。  

定足数に達しておりますので、これから令和５年第９回芳賀町教育

委員会会議を開会します。  

会期の決定を行います。会期は本日１日と決定したいと思いますが

これにご異議ありませんか。 

委員全員 異議なし。 

古壕教育長 異議なしと認めます。 

従って会期は、本日１日と決定しました。  

芳賀町教育委員会会議規則第２０条の規定により、前回会議録の

承認を行います。 

先程、前回会議録署名委員の署名をいただきましたが、これを承認

することにご異議ありませんか。 

委員全員 異議なし。 

古壕教育長 異議なしと認めます。 

従って前回の会議録は、承認されました。  

会議録署名委員の指名を行います。  

会議録署名委員は会議規則第２１条の規定により、塩野由子委員

にお願いします。 

なお、本日、松本指導主事は会議のため欠席しておりますので、ご

承知おきください。 

 教育長事務報告を行います。 

＜資料に基づき報告を行った＞ 

・芳賀市町教育長会議について 

・芳賀町小中学校長会定例会議について  

・芳賀郡市校長会定例会議について  

・学校事故について 

  これから議事に入りますが、議案第３２号については個人情報が

含まれているため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第７項の規定に基づき非公開としてよろしいでしょうか。  

委員全員 異議なし。 

古壕教育長 

古壕教育長 

議案第３２号、区域外就学についての件を議題といたします。 

古壕教育長 続きまして、議案第３３号、芳賀町スポーツ功労者表彰についての

件を議題といたします。 

事務局、議案の朗読をお願いします。  

この審議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律  

第１４条第７項の規定に基づき非公開 

 



発言者 内 容 

野沢書記 （議案朗読） 

古壕教育長 仲尾課長から提案理由の説明をお願いします。  

仲尾課長 別紙２をご覧ください。芳賀町スポーツ功労者表彰規程及び芳賀

町スポーツ功労者表彰推薦基準に基づき、スポーツ優秀選手とスポ

ーツ功労者の表彰を行うものです。表彰の基準は、表彰規程第３条

（１）全県的各種スポーツ大会において優勝するとともに国民体育

大会及び全国的各種スポーツ大会に参加した選手、団体（２）本町

のスポーツ振興に多大の功労があったと認められる団体、選手、指

導者が対象となります。各スポーツ団体から推薦された方について

芳賀町スポーツ協会が令和５年９月７日に選考委員会を開催し、審

議の結果、表彰候補者として教育委員会に推薦されました。令和５

年度芳賀町スポーツ功労者表彰候補者一覧をご覧ください。表彰規

程第４条第２項の規定に基づき教育委員会において選考の上、１０

月８日の芳賀町民大運動会において表彰する流れとなっています。

まずスポーツ優秀選手賞です。１番の関口さとみさんと２番の中村

由美子さんは昨年８月及び今年の５月に開催された全日本インディ

アカトーナメント大会に２年連続で県代表として出場しています。

３番の塙倫之亮さんは今年３月に第９５回記念選抜高等学校野球大

会に作新学院高校硬式野球部として出場しています。祖母井スポー

ツ協会長及び芳賀町野球連盟会長から連名で推薦されています。４

番吉永繁さんは今年５月に開催された栃木県知事杯グラウンドゴル

フ大会男性の部で優勝し、今月開催される鹿児島国体に出場予定で

す。５番荒井大尚さん、６番海賀竜之介さんは、昨年度本県で開催

されたいちご一会とちぎ国体に、荒井さんはソフトテニス、海賀さ

んはライフル射撃の部門に出場しました。７番の大関秀樹さん、８

番の小林和弥さんは全国障害者スポーツ大会いちご一会国体に大関

さんは車いすバスケットボール、小林さんはソフトボールで出場し

ました。続きまして、スポーツ振興功労賞です。表彰基準第３条第

２項に該当となります。９番の髙久典男さんは祖母井のスポーツ協

会の正副会長などを歴任し、４８年の長きにわたり役員として地域

スポーツ振興にご尽力されました。１０番の岡田順子さんは町イン

ディアカ協会設立から２０年間会長をお務めになり、さらに栃木県

インディアカ協会の副会長を務めるなどインディアカの普及啓発と

町のスポーツ振興にご尽力されました。１１番小林千恵子さんは西

高橋スポーツ協会副会長など３０年の長きにわたり役員を歴任され

地域のスポーツ振興にご尽力されました。１２番の小林登士子さん

は２０年間町のスポーツ推進委員として町のスポーツ振興にご尽力

されました。１３番の外松広美さんはいちご一会国体においてビー

チバレーボール少年女子の部の監督としてご活躍され、ビーチバレ

ーボールの普及啓発と町スポーツの振興にご尽力されました。１４

番福田博之さんは、第９５回記念選抜高校野球大会に石橋高校硬式



発言者 内 容 

野球部の監督としてご活躍され、町のスポーツ振興にご尽力されま

した。以上、ご審議をお願いします。  

古壕教育長  スポーツ優秀選手賞が８番まで、９番から１４番までがスポーツ

振興功労賞ということです。ご質疑がありましたらお願いします。  

黒﨑委員 スポーツ協会で選考するのですか。  

仲尾課長 選考ではなく、各団体から推薦のあった申請書を確認しました。 

古壕教育長 推薦の適否を判断したということですね。適のため教育委員会に

推薦があったということになろうかと思います。  

ちなみにこの表彰は高校生以上です。中学生以下は教育委員会の

表彰で、年度末に行います。 

塩野委員 この他にも国体に出場した方がいたと思いますが。  

仲尾課長 調べたところ、その方たちは既に表彰を受けていました。  

塩野委員 表彰は１人１回でしたね。わかりました。  

古壕教育長 それでは、議案第３３号についての件を採決します。本案は原案

のとおり決定することにご異議ありませんか。  

委員全員 異議なし。 

古壕教育長 異議なしと認めます。 

従って本案は原案のとおり可決されました。  

以上で議事は終了しました。 

  それでは、以上をもちまして、本日の教育委員会を閉じたいと思

います。次回は、１０月１７日午後２時からです。 

９ 閉  会  午後２時４２分 


